| Dijkstra-Algorithmus:
1. Man setze I(vg) = 0, l(v) := oo fiirallev € V \ {vo}, U = {vo} und u = .

2. Firallev € V\U mit (u,v) € E, die l(v) > l(u)+w(u, v) erfiillen, setze man p(v) := u
und
l(v) == l(u) + w(u,v).

3. Man bestimme m = II%}{IU I(v), wihle eine Knoten z € V \ U mit I(z) = m und setze
ve
U:=UU{z}undu:= 2.

4, Ist U = V oder [(v) = oo fiiralle v € V' \ U, so wird der Algorithmus beendet. Andern-
falls gehe zu Schritt 2.

FLOYD-WARSHALL ALGORITHM

V={v,vs...,u}, W= (wjcijcn, wi=w(vi,v;)
(1) & = wj
(2) for i=1 ton do
for j=1 ton do
for k=1 ton do
Ly, = min(fjk, Eji + f,k)
end .
if £, < 0 then STOP (Cycle of negative length!)
end :
end

MOORE’S ALGORITHM

» : . |
1. Setze I(vo) = 0, a(vp) := 0, p(vg) := * und fiir alle Knoten v € V(G) \ {vo} l{v) == o0,
a(v) := 1, p(v) := *. Weiters setze fiir alle Kanten e = (v,w), v # w, die nicht in G liegen
wie) := oo, fiir alle Schlingen w(v,v) := 0 und schlieBlich ANZ :=0 und IND := 0.
2. for j:=0tondo
if a(v;) = ANZ then
fork=1ton
ifl(v;) + wlvj,vg) < I(v;) then
IND :=1
Uve) = 1(v5) + w(vj, vg)
a(vg) == a(vj) +1
p(vg) = p(v;)
endif;
end;
endif;
end;
3. Ist IND =0 — ENDE.
Ist IND = 1, dann fiihre folgendes aus:
ANZ := ANZ +1
if ANZ > n then — ENDE
- (Es gibt einen Zyklus negativer Linge.)
Gehe zu 2.



ALGORITHM OF FORD AND FULKERSON

(1) for e€ E do: ¢(e) := 0: end;
(2) p(s) :=+s, 6(s) :== 00, Vi = {s}, Vo := V' \ {s}
(3) for z €V, do:
(a) for y € 't (z) NV, do:
if ¢({z,y)) < w({z,y)) then
p(y) = +;
8(y) := min(6(z), w((=, y)) — d((z,v)));
Vi =Viu{y}h Va=Vo\ {y};
end, :
(b) for y € I'"(z) N V3 do:
if ¢({z,y)) > 0 then

p(y) = —;

§(y) := min(§(x), ((z, ¥)));
Vi=ViU{y}; Va:=Va\ {g}
end;
(4) if V) increased in step 3. or t € V; then goto 3.
(5) if t €V, then STOP

else
T =t
while x % s do
if p(z) = +z then
¢((2,2)) := ¢((2, %)) + 6(t);
T = z;
end;
if p(z) = —z then
¢(<z’ £L‘>) = ¢(<Z, :U)) - 6(1;);
z = z;
end;
end;

(6) goto 2



